

 vk.com/dvina\_29

WWW.DVINA29.RU

**АРХАНГЕЛЬСКАЯ ОБЛАСТЬ – ЛЕСНОЙ РЕГИОН.** Ежегодный оценочный объем доступных пищевых ягодных ресурсов в регионе составляет 54 тыс. тонн. На геопортале Архангельской области создан раздел «Природные условия и ресурсы», где обозначены ареалы дикоросов, произрастающих в регионе. Пока используется около половины имеющегося запаса ягод, в том числе силами потребкооперации у населения ежегодно закупается около 30 тонн дикоросов.

 Полина Николаева

Патриотические мероприятия были приурочены ко Дню Героев Отечества, который ежегодно отмечается в России 9 декабря. Форум начался с возложения цветов к памятнику медикам Севера.

Церемонию открыл Даниил Зайцев, студент второго курса лечебного факультета, речью о подвиге военных медиков. С приветственными словами выступила Евгения Шукина, председатель совета ветеранов Северного государственного медицинского университета. Студенческий патриотический форум проходит в СГМУ уже второй раз. В планах у организаторов — проводить такой форум в образовательных учреждениях Архангельской области.

В холле главного учебного корпуса центром «Патриот» была организована выставка оружия «И брань, и шпага, и свинец!», все желающие могли посетить мастер-класс «Разборка и сборка автомата АК-47». Управление по внеучебной и социальной работе СГМУ разместило выставку плакатов «Военные медики».

В актовом зале университета собрались почетные гости, среди них руководитель агентства по делам молодежи Архангельской области Ольга Чертова, главврач поликлиники № 2 Дмитрий Шабуняев, ректор СГМУ Любовь Горбатова.

С приветственным словом к участникам форума обратилась Любовь Горбатова, она подчеркнула, что форум является уникальной площадкой для патриотического воспитания молодежи.

— Мы должны направить все наши усилия на сохранение исторической памяти, сохранение богатого духовного и культурного наследия России. Важную страницу в нашей истории занимает подвиг медицинских работников, и не только в годы Великой Отечественной войны, сейчас, в наше сложное время такие подвиги совершаются практически ежедневно. Сегодня в условиях СВО врачи и медсестры не жалеют себя, спасая жизни людей. И еще совсем недавно во время пандемии медики ежедневно в тяжелейших условиях боролись за жизни пациентов. И это тоже подвиг во имя жизни, о котором нельзя забывать. Каждый из вас, будущих медиков, должен помнить и о том, что врач не там, где ему хорошо, а там, где он нужен.

Ольга Чертова отметила неоценимый вклад в историю



## БЫТЬ там, где нужен

В СГМУ прошел студенческий патриотический форум

страны и нашего региона героев-северян.

— Наша земля, наша Архангельская область, как и вся Россия, всегда являлась родиной героев, которые защищали страну и во время войн, и в трудные периоды мирной жизни. Сегодня, как и всегда, медики, добровольцы, волонтеры вносят неоценимый вклад в решение острых вопросов, тем самым сохраняя жизни людей и суверенность нашего государства.

По словам Ольги Сергеевны, сама молодежь выступает инициатором таких патриотических форумов. Именно волонтеры и медики принимают самое активное участие во всех острых, сложных ситуациях, которые возникают перед нашей страной и регионом. Среди них и период пандемии, и проведение специальной военной операции.

В патриотических мероприятиях приняло большое количество студентов-медиков и неравнодушных граждан — это еще раз доказывает, что наша молодежь понимает и осознает, насколько важно быть героями не на словах, а на деле, быть патриотами своей страны и доказывать это подвигами. Медицинская и гуманитарная помощь сейчас особенно важна.



— У нас в регионе сформирована большая система форумов, — рассказывает Ольга Чертова. — Здорово, что активная молодежь предлагает проводить патриотические форумы не только в университетах, но и организовывать похожие мероприятия в школах и других образовательных

учреждениях. И это правильно, потому что когда ребята рассказывают своим сверстникам о том, что они делают, какие добровольческие дела выполняют и как они помогают людям, подают этим хороший пример.

Напомним, что Архангельская область была первым регионом страны, в котором приняли стратегию патриотического воспитания. Это один из важнейших итогов работы агентства по делам молодежи Архангельской области.

В регионе продолжается работа по совершенствованию инфраструктуры сферы молодежной политики и патриотического воспитания, причем не только в крупных городах, но и в районах и округах области.

— У нас функционируют четыре муниципальных учреждения по работе с молодежью, создано 12 молодежных пространств, готовятся к открытию еще пять. В Котласе приобретено еще два этажа здания для Молодежного центра. Также созданы и успешно работают 26 зональных центров патриотического воспитания, в Вельске состоялось открытие нового здания центра, — рассказала Ольга Чертова.

Высокие стандарты качества для Архангельской области и всего Северо-Запада

России заданы областными учреждениями — Молодежным центром и центром «Патриот».

По мнению Ольги Чертовой, активно участвуя в жизни региона, ребята станут патриотами, которые любят свою Родину и готовы не словом, а делом доказывать эту любовь.

С напутственным обращением к студентам обратился и главный врач ГБУЗ АО «Архангельская городская клиническая поликлиника № 2» Дмитрий Шабуняев.

— Я являюсь выпускником Военно-медицинской академии им. С. М. Кирова, моими преподавателями были ветераны афганской войны, ветераны чеченских войн. Благодаря им мы стали патриотами. Сейчас люди, с которыми я учился шесть лет, являются ветеранами боевых действий в Сирийской Арабской Республике. Многие из них награждены различными государственными наградами, орденами, медалями, один даже представлен к званию Героя. Я считаю, что патриотическое воспитание во время обучения в академии как раз и послужило основой для этого.

Дмитрий Шабуняев напомнил студентам-медикам, что каждый из них после завершения обучения в университете получит военный билет и должен быть готов оказать помощь любому пациенту.

— Возможно, вы будете оказывать помощь своему однокласснику, который сидит слева или справа от вас, я прекрасно знаю такие ситуации, от этого никто не застрахован, — рассказывает он. — После выпуска вы получите военный билет с военно-учетной специальностью, самое важное, чтобы вы грамотно и качественно делали свою работу. В этом и выражается вся ваша патриотичность, в том, что если каждый будет делать свою работу, то все будет хорошо.


После его выступления на сцену вышли студенты с докладами о героях разных лет.

С докладами выступили: — Владимир Морев, студент второго курса лечебного факультета, — «Вкладывая сердце и душу ради Победы...»;

— Даниил Лотыш, студент третьего курса стоматологического факультета, — «Великие медики Российской империи»;

— Даниил Зайцев, студент второго курса лечебного факультета, — «Медики: Герои среди нас»;

— Лев Касьянов, студент второго курса лечебного факультета, — «Бойцы невидимого фронта».

 Активно участвуя в жизни региона, ребята станут патриотами, которые любят свою Родину и готовы не словом, а делом доказывать эту любовь.

